

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το αριθμ. **34 / 2022** πρακτικό συνεδρίασης
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης: **604 / 2022**.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση α) υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο Ταμείο Αλληλεγγύης για τη στήριξη της Δ.Ε. Βέροιας και β) εξουσιοδότησης του Δημάρχου.

Στη Βέροια, σήμερα στις **07 Δεκεμβρίου** του έτους **2022**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρες **από 09:00 έως 10:00**, η Οικονομική Επιτροπή Δήμου Βέροιας συνήλθε σε Έκτακτη συνεδρίαση δια περιφοράς, ύστερα από την αριθμ. **34/06-12-2022** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **9** μέλη.

Παρόντες

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος
2. Β. Παπαδόπουλος
3. Α. Τσαχουρίδης
4. Στ. Διαμάντης
5. Λ. Ασλανίδης
6. Α. Λαζαρίδης
7. Δ. Πυρινός
8. Γ. Μιχαηλίδης
9. Κ. Θεοδορίδης

Απόντες

ΚΑΝΕΝΑΣ

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 06-12-2022 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Καθαριότητας-Ανακύκλωσης-Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης για την υποβολή ή μη αίτησης χρηματοδότησης στο Ταμείο Αλληλεγγύης για τη στήριξη της Δημοτικής Ενότητας Βέροιας, η οποία επιβαρύνεται από τη λειτουργία Μονάδας φιλοξενίας Προσφύγων.

Α. Με το νόμο 4662/2020 και συγκεκριμένα με το άρθρο 196 αυτού, συστάθηκε στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων στον Δεσμευμένο Τομέα, λογαριασμός για τους Δήμους στους οποίους λειτουργούν μονάδες φιλοξενίας μεταναστών, με την ονομασία «Ταμείο Αλληλεγγύης», τον οποίο διαχειρίζεται η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Σκοπός του «Ταμείου Αλληλεγγύης» είναι η χρηματοδότηση έργων για τη στήριξη των τοπικών κοινωνιών που επιβαρύνονται από τη λειτουργία μονάδων φιλοξενίας και η χρηματοδότηση έργων υποδομών που είναι απαραίτητα για την πλήρη και ορθή λειτουργία των υφιστάμενων μονάδων χωρίς την οικονομική επιβάρυνση των προϋπολογισμών του Δήμου και των δημοτών.

Β. Με την υπ' αριθμ. 451019/2021 (ΦΕΚ Β'6043/20.12.2021) Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών Μετανάστευσης και Ασύλου καθορίστηκαν οι προϋποθέσεις και οι όροι χρηματοδότησης των Δήμων από το Ταμείο Αλληλεγγύης, του συστήματος διοίκησης, της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων για χρηματοδότηση από το Ταμείο Αλληλεγγύης, της

διαδικασίας και των κριτηρίων αξιολόγησης των προτάσεων, του ελέγχου της πορείας εκτέλεσης των έργων, της διαδικασίας και των δικαιολογητικών εκταμίευσης των πόρων και κάθε άλλου σχετικού θέματος.

Γ. Με το υπ' αριθμ. πρωτ. 52730/31.01.2022 έγγραφο της Ειδικής Γραμματείας Συντονισμού Εμπλεκόμενων Φορέων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, προσκλήθηκαν οι Δήμοι της χώρας που επιβαρύνονται

από τη λειτουργία μονάδων φιλοξενίας προσφύγων να υποβάλουν πρόταση χρηματοδότησης δράσεων για τη στήριξη των τοπικών κοινωνιών τους.

Δ. Έπειτα από επικοινωνία με το Ταμείο Αλληλεγγύης, ενημερωθήκαμε ότι το ποσό το οποίο αντιστοιχεί στον Δήμο μας για την Γ' Φάση του χρηματοδοτικού προγράμματος, είναι 250.000,00€.

Για το λόγο αυτό και προκειμένου να αντιμετωπιστεί η αύξηση του όγκου των απορριμμάτων της δομής και να αποκατασταθούν οι υποδομές της υπηρεσίας καθαριότητας που έχουν υποστεί τεράστιες φθορές από την παρουσία προσφύγων και μεταναστών τα τελευταία χρόνια, εισηγούμαστε την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης στο Ταμείο Αλληλεγγύης για την προμήθεια ενός καινούριου απορριμματοφόρου οχήματος τύπου πρέσας χωρητικότητας τουλάχιστον 12 κ.μ. για την καθημερινή αποκομιδή των ημερησίως παραγόμενων αστικών απορριμμάτων των διαβιούντων στη δομή και 155 κάδων 1.100lt έκαστος, οι οποίοι θα τοποθετηθούν τόσο εντός όσο και πέριξ της δομής σε δημόσιους κοινόχρηστους χώρους, οι οποίοι χρησιμοποιούνται καθημερινά από αυτούς.

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα παραπάνω, καλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει για:

Την έγκριση ή μη υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στο Ταμείο Αλληλεγγύης για τη στήριξη της Δημοτικής Ενότητας Βέροιας, η οποία επιβαρύνεται από τη λειτουργία μονάδας φιλοξενίας προσφύγων με τίτλο «Προμήθεια ενός απορριμματοφόρου οχήματος τύπου πρέσας χωρητικότητας τουλάχιστον 12κ.μ. και 155 κάδων απορριμμάτων χωρητικότητας 1.100lt έκαστος, για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών καθαριότητας των διαβιούντων στη δομή φιλοξενίας του Δήμου Βέροιας», συνολικού προϋπολογισμού 249.426,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%.»

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Ο Κ.Θεοδωρίδης έδωσε αρνητική ψήφο και δήλωσε: «ΚΑΤΑ, λόγω κακής σύνθεσης της επιτροπής, άποψη την οποία δικαίωσε με απόφασή της κατά πλειοψηφία η ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας (Σ.τ.Ε.). Επίσης από τα εισηγητικά προκύπτει ότι, η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος γ' κύκλου για την υποβολή αιτήσεων των ενδιαφερόμενων Δήμων για την χρηματοδότησή τους από το «Ταμείο Αλληλεγγύης» εκδόθηκε με αριθμό πρωτοκόλλου 52730 την 31/1/2022, για ποιο λόγο η υποβολή του αιτήματος πραγματοποιείται στην εκπνοή του έτους;».

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη:

1. Το από 06-12-2022 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Καθαριότητας–Ανακύκλωσης–Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας Βασιλείου Παπαδόπουλου.
2. Την αριθμ. 603/2022 απόφασή της για «Έγκριση συζήτησης θεμάτων κατεπείγουσας συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής».
3. Το με αρ.πρωτ. 52730/31-01-2022 έγγραφο της Ειδικής Γραμματείας Συντονισμού Εμπλεκόμενων Φορέων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου για την υποβολή αιτήσεων των ενδιαφερόμενων Δήμων για τη χρηματοδότησή τους από το «Ταμείο Αλληλεγγύης».
4. Την ανάγκη υποβολής αιτήματος χρηματοδότησης στο Ταμείο Αλληλεγγύης, για τη στήριξη της Δ.Ε. Βέροιας, η οποία επιβαρύνεται από τη λειτουργία μονάδας φιλοξενίας προσφύγων

5. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.
6. Τις διατάξεις του άρθρου 196 του ν.4662/2020 και του άρθρου 72 του ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Α) Εγκρίνει την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης από τον Δήμο Βέροιας στο Ταμείο Αλληλεγγύης, στο πλαίσιο της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος της Ειδικής Γραμματείας Συντονισμού Εμπλεκόμενων Φορέων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, για τη χρηματοδότηση της πρότασης με τίτλο «Προμήθεια ενός απορριματοφόρου οχήματος τύπου πρέσας χωρητικότητας τουλάχιστον 12κ.μ. και 155 κάδων απορριμμάτων χωρητικότητας 1.100lt έκαστος, για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών καθαριότητας των διαβιούντων στη δομή φιλοξενίας του Δήμου Βέροιας», συνολικού προϋπολογισμού 249.426,00€ (με Φ.Π.Α. 24%).

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη για την κατάθεση του αιτήματος και για κάθε άλλη ενέργεια που θα απαιτηθεί προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η εν λόγω πρόταση.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **604 / 2022.**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
ΛΑΖΑΡΟΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 07-12-2022
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ